中国 | 税务与商务咨询 | 雇主人力资源全球服务 | 私人客户服务 | 2022 年 3 月 14 日



税务快讯

横琴粤澳深度合作区: 个税优惠政策获 进一步明确



近日,广东省财政厅、国家税务总局广东省税务局公布粤财税[2022]1号文件。该文件转发了《财政部国家税务总局关于横琴粤澳深度合作区个人所得税优惠政策的通知》(财税[2022]3号,简称"3号文"),针对在横琴粤澳深度合作区(简称"合作区")施行的个人所得税优惠提供了更多政策细节。此前,合作区已于今年2月启动2021年度高端紧缺人才预登记工作(具体内容请参见2022年2月14日发布的<u>德勤税务快</u>讯)。

政策要点

3号文对合作区个人所得税优惠政策作出以下明确:

适用人员类型和相应的优惠方式

- 合作区工作的境内外高端人才和紧缺人才——个人所得税负超过 15% 的部分予以免征;
- 合作区工作的澳门居民——个人所得税负超过澳门税负的部分予以免 征。

适用所得范围

相关优惠适用于来源于合作区的以下类型所得:

• 综合所得(包括工资薪金、劳务报酬、稿酬、特许权使用费);

- 经营所得;
- 经地方政府认定的人才补贴性所得。

适用优惠环节

相关人员在合作区办理个人所得税年度汇算清缴时享受上述优惠政策。

政策执行期间

2021年1月1日起至2025年12月31日止。

观察与建议

总体而言,横琴粤澳深度合作区的个人所得税优惠政策由两部分内容构成。其中,有关境内外高端人才和紧缺人才的优惠政策与其他部分地区的现行政策大体相似。对于高端人才和紧缺人才的认定工作,合作区经济发展局在今年2月印发的通知中已经表明实行人才清单管理,同时列明了紧缺人才需求目录范围,但有关高端人才的具体认定规则仍有待后续明确。此外,我们观察到,实践中还有一些实操问题较为值得关注,例如,员工持股平台的情形能否适用优惠政策?若纳税人一个纳税年度内从合作区内、外分别取得所得,则应如何具体享受优惠政策?以及在人才认定中提及的"实质性运营企业"应如何判定等等。相关企业和个人仍须持续跟进政策和实践进展,与相关部门或专业机构保持密切沟通。

除境内外高端人才和紧缺人才以外,3号文还对在合作区内工作的澳门居民对标澳门地区税负提供了优惠政策,有利于推动澳门同胞在合作区生活和就业。但对于如何定义澳门居民,计算澳门税负,现有文件尚未作出明确。如果参考此前横琴新区施行的澳门居民个人所得税税负差额补贴办法的规则,则澳门居民可以在以下两种方法中选择其一计算相应的澳门税负:

- 简易计算方法:按内地个人所得税法计算应纳税所得额,不考虑所得 类别一律按照现行澳门职业税或所得补充税最高累进税率 12%计算;
- 综合计算方法:视乎应税项目类别,参考澳门税法精神,考虑个人状况、个人免税额、税务扣除项目、成本费用支出等进行计算。

我们将继续密切关注后续具体实施方案、申报指南和工作指引的出台, 欢迎有关企业与个人与我们联系,了解横琴粤澳深度合作区个人所得税 优惠政策的最新动态。

作者:

李菲菲

王英倩

合伙人

经理

+86 755 3353 8160

+86 755 3353 8173

ffli@deloitte.com.cn

vickyyqwang@deloitte.com.cn

如您有任何相关问题,请联系我们:

雇主人力资源全球服务 全国领导人

梁晴

合伙人

+86 21 6141 1059

mliang@deloitte.com.cn

华北区

王欢

合伙人

+86 10 8520 7510

huawang@deloitte.com.cn

华南区

谢梓博

合伙人

+852 2238 7499

tojasper@deloitte.com.hk

华西区

汤卫东

合伙人

+86 23 8823 1208

ftang@deloitte.com.cn

私人客户服务 全国领导人

许柯

合伙人

+86 21 6141 1031

frakxu@deloitte.com.cn

华东区

俞萌

合伙人

+86 21 6141 1277 iryu@deloitte.com.cn

华南区(内地)

李菲菲

合伙人

+86 755 3353 8160 ffli@deloitte.com.cn

联系我们

















Deloitte ("德勤") 泛指一家或多家德勤有限公司,以及其全球成员所网络和它们的关联机构(统称为"德勤组 织")。德勤有限公司(又称"德勤全球")及其每一家成员所和它们的关联机构均为具有独立法律地位的法律实 体,相互之间不因第三方而承担任何责任或约束对方。德勤有限公司及其每一家成员所和它们的关联机构仅对自身 行为及遗漏承担责任,而对相互的行为及遗漏不承担任何法律责任。德勤有限公司并不向客户提供服务。请参阅 www.deloitte.com/cn/about 了解更多信息。

德勤是全球领先的专业服务机构,为客户提供审计及鉴证、管理咨询、财务咨询、风险咨询、税务及相关服务。德 勤透过遍及全球逾 150 个国家与地区的成员所网络及关联机构(统称为"德勤组织")为财富全球 500 强企业中约 80%的企业提供专业服务。敬请访问 www.deloitte.com/cn/about, 了解德勤全球约 345,000 名专业人员致力成就不 凡的更多信息。

德勤亚太有限公司(即一家担保有限公司)是德勤有限公司的成员所。德勤亚太有限公司的每一家成员及其关联机 构均为具有独立法律地位的法律实体,在亚太地区超过 100 座城市提供专业服务,包括奥克兰、曼谷、北京、河 内、香港、雅加达、吉隆坡、马尼拉、墨尔本、大阪、首尔、上海、新加坡、悉尼、台北和东京。

德勤于 1917 年在上海设立办事处,德勤品牌由此进入中国。如今,德勤中国为中国本地和在华的跨国及高增长企 业客户提供全面的审计及鉴证、管理咨询、财务咨询、风险咨询和税务服务。德勤中国持续致力为中国会计准则、 税务制度及专业人才培养作出重要贡献。德勤中国是一家中国本土成立的专业服务机构,由德勤中国的合伙人所拥 有。敬请访问 www2.deloitte.com/cn/zh/social-media,通过我们的社交媒体平台,了解德勤在中国市场成就不凡的更 多信息。

本通讯中所含内容乃一般性信息,任何德勤有限公司、其全球成员所网络或它们的关联机构(统称为"德勤组 织")并不因此构成提供任何专业建议或服务。在作出任何可能影响您的财务或业务的决策或采取任何相关行动 前, 您应咨询合资格的专业顾问。

我们并未对本通讯所含信息的准确性或完整性作出任何(明示或暗示)陈述、保证或承诺。任何德勤有限公司、其 成员所、关联机构、员工或代理方均不对任何方因使用本通讯而直接或间接导致的任何损失或损害承担责任。德勤 有限公司及其每一家成员所和它们的关联机构均为具有独立法律地位的法律实体。

© 2022 德勤·关黄陈方会计师行(香港)、德勤·关黄陈方会计师行(澳门)、德勤华永会计师事务所(特殊普 通合伙) (中国大陆) 版权所有保留一切权利。

如您日后不希望收到关于该话题的信息,请回复电邮并在邮件主题栏中填上"取消订阅"。